

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 91 (4728)

ЧЕТВЕРГ, 31 июля 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## Ударный месяцник завершается

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 30 июля в колхозах и совхозах района скоплено 22933 гектара трав, в том числе 4846 гектара естественных трав. Застоговано сено, заложено сенажа вместе взятых 38050 тонн, 56,5 процента к годовому заданию и 85,6 процента — к месячному. Произведено 2372 тонны витаминно-травяной муки, или 45,1 процента к годовому заданию и 90 процентов — к месячному.

В первой колонке — процент выполнения годового задания заготовки сена и сенажа, во второй — месячного задания, в третьей — годового задания по производству травяной муки.

ХОЗЯЙСТВА:	Откомсовхоз	88,6	133,0
«Заветы Ильича»	85,0	124,3	
«Кузбасс»	81,1	144,0	
Им. Ленина	76,1	119,0	53,4
«Краснинский»	75,2	132,3	50,8
«Родина»	74,0	84,0	59,4
«Заря»	73,8	92,0	68,8
«Ударник полей»	70,0	99,0	77,0
«Красное знамя»	65,0	72,1	
Им. Мичурина	59,9	85,6	25,0
«Гигант»	56,8	92,0	19,6
«Путь к коммуне»	56,4	64,7	
«Ленин. путь»	50,4	62,0	32,7
«Рассвет»	45,5	76,8	
Им. Чкалова	45,0	82,5	50,0
«Колос»	44,2	70,1	37,5
«Труд»	44,1	70,5	
«Калининский»	44,0	78,1	
«Вагановский»	40,1	90,0	33,4
«Мир»	38,3	66,6	
«Искра»	36,6	47,1	
Им. Жданова	35,6	63,8	
«Новый путь»	31,4	48,7	17,0
По району	56,5	85,6	45,1

Как видно из сводки, всего пять хозяйств перевыполнили месячное задание по заготовке сена и сенажа. Близок к выполнению июльского задания совхоз «Заря». И закономерно, что эти хозяйства накануне завершения годового задания по стогованию сена и закладке сенажа.

Однако такие хозяйства, как «Искра», им. Жданова, «Мир», и другие сорвали выполнение месячного задания. В этих хозяйствах не все резервы используются для накопления кормов. Если колхозы «Ленинский путь», «Красное знамя», совхозы «Калининский», «Краснинский» скосили более 600 гектаров естественных лугов каждый, то колхозы «Мир» и им. Жданова выкосили очень мало. И это в то время, когда срывается выполнение плана. Такое положение не может быть дальше терпимым. А совхоз «Вагановский», колхозы «Путь к коммунизму», «Колос», им. Ленина прекратили заготовку сена и сенажа.

Наиболее производительно работают агрегаты по приготовлению травяной муки в колхозах «Ударник полей», «Родина», совхозе «Заря».

Сейчас, до наступления массовой уборки урожая, надо использовать все возможности для выполнения годового задания по заготовкам кормов.

### НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О КАЧЕСТВЕ КОРМОВ

По данным районной ветбаклаборатории, на качественный анализ представили витаминно-травяную муку девять хозяйств.

Результаты анализа показывают, что в некоторых хозяйствах руководители и специалисты со всей серьезностью подходят к производству этого ценного корма. Высококлассную травяную муку готовят в колхозах «Колос», им. Ленина и совхозе «Краснинский». В одном килограмме корома содержится более 150 миллиграммов каротина. К четвертому классу отнесены отдельные партии представленной на анализ муки в колхозах «Родина», «Гигант», «Ударник полей», «Новый путь». А в колхозе им. Чкалова 100 тонн травяного фуражка, приготовленного из костра, оказались неклассными. Каротина содержит килограмм лишь 66,5 миллиграмма. Плохого качества мука в отдельных партиях и в «Ударнике полей». Производство витаминного фуражка низкого качества — результат нарушения

технологии сушки зеленой массы, несоблюдения температурного режима.

Некоторые хозяйства представили в лабораторию образцы не от всех партий приготовленной муки. От колхоза им. Ленина, например, поступил образец от партии в 5 тонн, а произведено ее уже около 200 тонн. Мало проверено витаминного корма и в колхозе «Гигант».

Колхоз им. Чкалова привез на проверку в лабораторию сено. Надо отметить, что грубый корм, заготовили чкаловцы хорошего качества. Сено по содержанию каротина отнесено к 1 и 2 классам. В одном килограмме кострового сена содержится 51 миллиграмм каротина. Это значит, что по качеству оно близко к травяной муке. Такого корма заготовлено 180 тонн.

Строгое соблюдение технологии производства травяной муки, заготовки сена и сенажа позволяет резко повысить их качество.

(Наш корр.)

### ПОМОГАЮТ ГОРОЖАНЕ

В начале июля в колхоз «Родина» на помощь в заготовке кормов прибыло 28 человек из города Прокопьевска. Это девушки со швейной фабрики «Горнячка». Встретили их очень хорошо. Разместили в общежитии, выделили постельные принадлежности, обеспечили трехразовым питанием. Предоставили работу. Почти весь июль горожане вдохновенно трудятся на заготовке кормов. Все прибывшие рабочие добросовестно исполняют порученное дело.

В эти дни две группы прошапчан посменно обслуживают два агрегата витаминной муки. Это, пожалуй, самый ответственный участок в колхозе. Ведь производится здесь ценный питательный корм — витаминная травяная мука. По десять тонн этой продукции ежедневно доставляют на склад с агрегатами девушки. А всего изготовлено ее около 250 тонн, или 60 процентов к годовому заданию. Это большая помощь колхозу в накоплении витаминных кормов для общественного животноводства.

Агрегаты АВМ-0,4 и АВМ-0,65 работают нормально. Регулирует механизмы опытный мастер Владимир Лебедев. Он же координирует работу горожан и колхозников, которые

привозят измельченную зеленую массу с полей, подают ее в агрегаты, выгружают и отправляют на склад готовую продукцию.

Особым усердием на подаче зеленой массы в агрегат и на доставке муки в склад отливаются швеи Наталья Георгиевна Сартакова, возглавляющая бригаду горожан, Таня Черкасова, Надя Арыкова, Надя Пантелеева и другие.

— Для нас производство травяной муки — дело новое, необычное, — говорит Наталья Георгиевна. — Но мы очень быстро его освоили и нормы达到了. Поэтому и заработок хороший. Мы хорошо понимаем, как нужны наши руки здесь, в колхозе, где создаются продукты питания. Вот и стараемся помочь колхозу в заготовке кормов.

Приятно смотреть, как спортивно и умело трудятся девушки. Чувствуется, что они хорошо усвоили стоящие перед ними задачи и со всей ответственностью относятся к работе.

За все это руководители колхоза говорят им большое спасибо. И это не случайно, потому что сейчас, в разгар сенокоса, каждая пара рук на селе на вес золота.

Н. ФЕДОРОВ.



По представлению руководителей, партийных и профсоюзных организаций хозяйств за ударную работу на заготовке кормов и высокое качество работ на районную Доску почета заносится:

от СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Механизированное звено В. Г. Панчука. Заготовило с начала сенокоса 500 тонн сена, успешно выполнив годовое задание.

от КОЛХОЗА «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»

Механизированное звено М. А. Горбанова. Заготовило за период кормозаготовки 440 тонн сена, выполнив годовое задание. Сейчас продолжает заготовку сена сверх задания.

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

Коллективу нашего завода было определено задание на косить и застоговать 50 тонн сена для общественного стада совхоза «Вагановский».

Вся трава на отведенном участке уже выкопчена.

Хорошо трудились на сенокосе все. Но есть, как всегда, и те, кто выделяется особо. С благодарностью в нашем коллективе отзываются о слесаре

А. С. Трубине. Он оказался мастером по отбивке и точке литовок. Это особенно пригодилось, так как трава на отведенном участке требует постоянной правки литовок.

Хорошими косарями показали себя мастер цеха Е. Д. Сивжакова, контролер ОТК завода М. А. Кацаренко, шлифовщица Т. Р. Долбnya.

Работа по заготовке кормов продолжается.

В. ЗЕНИТКИН,  
директор деревообрабатывающего завода.

### ЕСТЬ 20 ТОНН СЕНА

Нашему коллективу в период общерайонного субботника по заготовке кормов была определена работа в колхозе «Новый путь».

В этот день выехало от рай-

потребсоюза 70 человек.

За субботний день мы сгребли сена с 18 гектаров и застоговали его в количестве 20 тонн.

Это наш скромный вклад в общее дело заготовки кормов для животноводства.

М. СУХОДЕЕВА,  
заместитель председателя  
правления райпотребсоюза.

### ГОРОХ В ВАЛКАХ

Хлеборобы колхоза «Гигант» приступили к жатве гороха. На 30 июля его скоплено в валки 75 гектаров, четверть уборочной площиади.

По расчетам руководителей и специалистов хозяйства, 4 августа механизаторы закончат коско-вицу гороха и приступят к его подборке и обмолоту.

(Наш корр.).

### ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, президиум районного совета профсоюзов, бюро райкома ВЛКСМ подвели итоги районного соревнования хозяйств, промышленных предприятий, связи, бытового и коммунального обслуживания, строительно-монтажных организаций и хлебоприемных пунктов за второй квартал 1975 года.

В связи с тем, что колхозы и совхозы района не выполнили условия районного соревнования, привозных мест хозяйствам решено не присуждать. В соревновании между хозяйствами признаны победителями: колхоз «Ударник полей» в соревновании с колхозом им. Ленина, им. Чкалова — с «Рассветом», «Родина» — с им. Жданова, «Заветы Ильича» — с «Искрой», «Ленинский путь» — с «Красным знаменем», «Мир» — с «Колосом», «Новый путь» — с «Гигантом», «Путь к коммунизму» — с им. Мичурина, «Труд» — с «Кузбассом», совхоз «Краснинский» — с совхозом «Вагановский», «Калининский» — с «Зарей».

Среди промышленных предприятий, связи, бытового и коммунального обслуживания первое место присуждено коллективу районного объединения «Сельхозтехника», второе место — коллективу пекарни «Карбера». Им вручается Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ. Призовые третье место решено не присуждать, так как другие предприятия не выполнили условия соревнования.

В соревновании среди строительно-монтажных организаций первое место присуждено коллективу ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж». Ему вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ.

В соревновании среди хлебоприемных пунктов первого места и Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ удостоен коллектив Плотниковского хлебоприемного пункта.

# ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Репортаж с сенокоса

В конторе и в раскомандировочной колхоза «Кузбасс» висят красочно оформленные «мольнии». «24 июля наш колхоз выполнил задания ударного месячника. Отлично поработали на заготовке кормов звенья т. Смоленцева (бригада № 2) и т. Миронова (бригада № 1). Слава передовикам труда!»

На 27 июля в колхозе было застоговано 120 тонн сена сверх годового плана. Благодарность кузбассовцы высказывают в адрес рабочих ПМС-179, которые во время Всекузбасского субботника скосили здесь 45 гектаров трав, а также девчата с Прокопьевского фарфоро-фаянсового завода. Они косили вручную по неудобицам.

...Мы в поле бригады № 1. Аккуратно уложенные стога радуют глаз. Здесь работают два звена — Г. Соловьева и С. А. Миронова. Звено С. А. Миронова идет впереди.

И в том и другом в основном трудится молодежь. Отлично зарекомендовали себя комсомольцы Сергей Подъяблонский, Николай Скарюшин, Георгий Мартынов и Александр Сазонов. Хорошо работают и товарищи постарше — Старкин, Просалов, Шевченко, Мишин, Петров.

— Вначале, — рассказывает председатель колхоза В. Ф. Лазарев, — бригада № 1 отставала, косила по неудобицам, приходилось работать вручную. Сейчас она идет впереди. Урожай сеянных трав на завершающей полосе составил 40—45 центнеров с гектара.

На поле подъехала машина с обедом, Кормила рабочих ученица 8 класса Наташа Круг.

Воспользовавшись перерывом, я побеседовала с некоторыми из них.

— Как видите, — рассказывает бригадир комплексной бригады И. К. Саблин, — здесь

много молодежи. А звено Геннадия Соловьева комсомольско-молодежное. Правда, оно немногого отстает от звена С. А. Миронова: не хватает опыта, но задора хоть отбавляй. В бригаде действует партгруппа, созданная еще перед сенокосом. В ней четыре коммуниста. Они следят за дисциплиной и качеством работы. Бутенко и Артемов — члены народного контроля, товарищи принципиальные. Допустил огруж или оставил на поле охапку сена, сразу заставят вернуться и переделать заново.

Все коммунисты являются примером в труде, постоянно перекрывают дневные нормы. Молодой член партии, депутат сельсовета сварщик Валерий Шулепов отлично знает свое дело. Он и коммунист И. К. Артемов — на техническом обслуживании. Все поломки ликвидируют моментально, не допуская простоя

техники. Николай Кузьмич и утром, пока не проверит каждую машину, в поле не выступит. Он, кроме того, является хорошим наставником молодежи, в нужную минуту всегда приходит на помощь. Здесь, в бригаде, почти все его ученики.

Обед закончен, и сенокосцы разошлись по своим местам. Заработали тракторы. Осторожно пошел вдоль рядов комбайнов, приспособленный для подборки сена.

Подборщики сломались, — пояснил бригадир И. К. Саблин, — пришло комбайны применять.

...Мы уезжали. А заготовители кормов в колхозе «Кузбасс» оставалось работы еще примерно на половину дня.

— Завтра заготовку сена закончим, — заверил по дороге председатель колхоза В. Ф. Лазарев.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

## АГИТПЛОЩАДКИ ДЕЙСТВУЮТ

С начала июля действуют в районцентре две агитплощадки по улице Лермонтова и в районном саду. Руководят ими И. С. Ащеулов и директор парка С. Мальцев.

Население близлежащих кварталов охотно посещает каждое мероприятие, организованное на этих площадках.

В планах проводимых мероприятий — лекции о международном положении, на медицинские и юридические темы, вечера вопросов и ответов.

С интересом, например, прослушали 10 июля собравшиеся на агитплощадке по улице Лермонтова лекцию о международном положении, которую прочел член РК КПСС, лектор районной организации общества «Знание» М. С. Ромашкин, 18 июля здесь выступила ответственный секретарь районного общества «Знание» Н. М. Мальцева с беседой «О Международном году женщины», а заведующая библиотекой клуба им. Кирова В. В. Фролова сделала обзор литературы по этой теме.

24 июля с собравшимися беседовала заведующая железнодорожной поликлиникой М. П. Ганина о глаукоме — болезни глаз.

Интересно было на агитплощадке в районном саду 14 июля. Здесь выступили с концертом самодеятельные артисты Ереминского сельского клуба.

Очередное занятие на агитплощадке по ул. Лермонтова будет посвящено Дню железнодорожника. Собравшиеся прослушают лекцию «Вклад железнодорожников в промышленность в выполнение решений XXIV съезда КПСС». Об удовлетворении спроса покупателей ст. Промышленная филиалом линорса расскажет исполняющая обязанности начальника линорса М. М. Ковзина. Тут же состоится выставка-продажа товаров народного потребления.

С беседами и лекциями на агитплощадках выступают, как правило, члены методических групп, руководители и специалисты предприятий, юристы, медики. Охотно и чаще других приходит сюда врач района Э. М. Титов, инструктор РК КПСС М. С. Муршакин и некоторые другие.

З. ДМИТРИЕВА.

## ● В ПАРТИЮ ПРИНИМАЮТ ЛУЧШИХ

### ВЫСОКОЕ ПОНИМАНИЕ ДОЛГА

Жизнь непрерывно повышает свои требования. Все более нужны кадры с высокой профессиональной подготовкой. И наша партия добивается, чтобы в члены КПСС принимали лучших представителей рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, способных решать вопросы экологии и культуры.

Второй год А. А. Вотчель избирается депутатом сельского Совета. Он входит в комиссию по строительству и эксплуатации местных дорог, а в прошедшем году состоял в сельскохозяйственной комиссии, которая работала неплохо. Члены этой комиссии сделали немало выездов на объекты животноводства, на своих заседаниях заслушивали ответственных лиц. На наш вопрос А. А. Вотчель ответил так:

— Я всей душой поддерживаю политику нашей партии. Ее помощь слаборазвитым странам, международное сотрудничество во всех областях науки, культуры, искусства и производства способствуют укреплению мира и упрочению могущества социалистического лагеря, улучшению жизни простого народа. Благодаря мирной жизни развивается промышленность, улучшается благосостояние наших людей.

Вотчель отметил, что на селе, где люди хорошо знают друг друга, роль коммуниста еще выше. Да и обязанности его шире. В животноводстве, например, давали тебе поручение или нет, а как-то считается, что мимо нарушений в соблюдении распорядка дня, кормлении животных, дисциплины труда проходить нельзя. И на собраниях коммунисты обсуждают вопросы всей жизни села, всех отраслей его производства и даже воспитания детей в школе.

В деревне каждый знает, ты член КПСС. Поэтому ты и должен быть для всех примером и за все в ответе.

Эти ответы, на мой взгляд, хорошо доказывают, насколько высоко у нас звание члена КПСС, как правильно понимают свои обязанности, свой долг перед народом. Родиной те, кто пополнил ряды КПСС.

Беседу записала  
В. ФЕДОРОВА.

## ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

Обсуждая почин ивано-родионовцев, коллектив Бормотовского хлебоприемного предприятия,

изучив свои возможности, принял на себя повышенные обязательства.

К концу года решено сэкономить средства издержек обращения на сумму 11 тыс. рублей. План оргтехмероприятий выполнить к 1 сентября текущего года, на 3 процента увеличить

производительность труда. Пятилетнее задание выполнить к Дню Конституции СССР.

Возможности справиться с такими задачами у нас есть. Так, за полугодие план выполнен по комплексному грузообороту на 118,9 процента, прибыль получена почти в два раза больше плана, производительность труда

## ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛСЯ

во втором квартале завершающего года пятилетки коллектив районного узла связи. Производственные планы по основным показателям успешно выполнены и перевыполнены. Получено около семи с половиной тысяч рублей прибыли. За счет улучшения организации труда возросла по сравнению с планом на 2,4 процента производительность труда.

По итогам областного соревнования за второй квартал решением совета областного управления связи и президиума ума обкома профсоюза работников связи коллективу Промышленновского узла связи присуждено переходящее Красное знамя и первая денежная премия в сумме 450 рублей.

Успешно справились со взятыми обязательствами почтальоны: Тарасовского отделения связи — Е. С. Сорокина, Т. Т. Коношева, Падунского — Е. И. Малышко, В. Асеева, Е. Качакова, телефонистки Л. Б. Медехина, Л. Ветрук и многие другие.

Наилучших результатов во внутривнешнем соревновании добились коллектива Плотниковского, Тарасовского и Пьяновского отделений связи (начальники Н. В. Васильева, В. М. Чекалдина и Д. Н. Михеева).

Местный комитет совместно с администрацией подвел итоги работы за второй квартал. Первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию завоевал коллектив Плотниковского отделения связи.

Коллективу междугородней телефонной станции присуждено второе место.

Многие работники узла связи заслужили звания «Ударник коммунистического труда», «Лучший по профессии», а также занесены в Книгу почета узла связи. Среди них Н. Шатан и М. М. Червова — операторы, О. В. Рубцова — бухгалтер, Е. И. Скорюшина — начальник Каменского отделения связи, Л. И. Лукьянова — начальник Васильковского отделения связи и другие.

Сейчас коллектив связистов встал на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Готовы достойную встречу предстоящему форуму коммунистов, промышленновские связисты решили ко дню открытия всесоюзного форума коммунистов дополнительно дать сверх плана 5 тыс. рублей тарифных доходов, на 10 процентов увеличить количество услуг связи на дому, повысить на 2 процента производительность труда. Решено улучшить качество и культуру обслуживания населения.

М. ПЕРМИНОВА,  
техник по труду  
районного узла связи.

составила 116,6 процента. Принимая обязательства, коллектив решил бороться за почетное право называться коллективом им. XXV съезда КПСС. Д. КОТЕЛЬНИКОВ,  
и. о. директора, Н. Костиц, председатель местного комитета Бормотовского хлебоприемного предприятия.

# СОРЕВНОВАНИЮ ШИРОКИЙ РАЗМАХ

## В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

«Пятидневку — в четыре дня» — под таким девизом трудится бригада по пошиву легкого платья КБО М. П. Сбегловой. Этот коллектив является передовым не только в швейном цехе райцентра, но во всем комбинате бытового обслуживания.

По итогам 1974 года бригада стала лучшей в социалистическом соревновании бытовиков района, и все ее члены награждены знаками «Победитель соцсоревнования-74». И в завершающем году швеи закрепляют свой успех конкретными делами. План шести месяцев выполнен на 107,9 процента, высока выработка на каждую работницу.

М. П. Сбеглова руководит небольшим, в 8 человек, коллективом 2 года. Она успела за это время зарекомендовать себя неплохим бригадиром, знающим свое дело.

— Мы соревнуемся с бригадой по пошиву легкого платья А. Е. Пальчиковой, — говорит М. П. Сбеглова. — Соперник у нас довольно сильный, идет за нами, что называется, по пятам. По итогам полугодия мы вырвались вперед совсем немного, и в иные месяцы приходится быть и вторыми. Так что борьба идет с переменным успехом. Но, честно говоря, так даже интересней соревноваться. Это дает толчок к повышению производительности труда.

Как наши девчата, так и из бригады А. Е. Пальчиковой очень ревниво следят за показателями друг друга. Мы буквально каждый день подводим итоги, анализируем, что сделано сегодня, что предстоит на завтра.

И действительно, побывав на месте, убеждаешься, что соцсоревнование здесь захватило всех. Швеи овладевают смежными специальностями, чтобы в случае необходимости смогли заменить любую работницу в бригаде.

Восемь человек — это действительно не так уж много. Невыход кого-либо на работу ощущим. И поэтому в бригаде уделяют большое внимание воспитанию кадров. Приходят молодые девчата, только что окончившие училища, и сразу попадают в теплую, доброжелательную обстановку. Опытные швеи берут под свою опеку молодых. В результате в бригаде М. П. Сбегловой создан тот самый костяк, который и определяет успех всего коллектива, настраивает на ударный труд. Здесь нет случаев нарушения дисциплины, и прежде всего потому, что каждый думает не только о себе, но и о всей бригаде.

Сила этого коллектива в его дружбе и сплоченности, понимании важности стоящих задач и стремлении их успешно решить.

В. ГУСЕВ.

## СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ

Девиз «Спортлото»: «Выигрышете вы, выигрывает спорт». Эти слова не расходятся с делом. Только за 6 месяцев 1975 года «счастливчиками» игры в нашей области стали 88044 человека. Сумма их выигрыша составила 780676 рублей. Счастливчики «Спортлото» есть и в Промышленной.

Матвеева В. А. карточки «Спортлото» покупала каждый тираж с момента появления их в Промышленной. Случалось угадывать по 3 знака. И вот, провеяя карточки 24 тиража, обнаружила, что совпали 5 номеров (видов спорта). Выигрыш — 3777 рублей. Есть первый рекордсмен района!

Высшее же достижение Кузбасса по сумме выигрыша принадлежит жителю г. Прокопьевска ГЕРСДОРФУ Г. К. — 16366 рублей.

В. ТАГИЛЬЦЕВ,

ст. инструктор «Спортлото».

## Если отпуск в августе

Кемеровский облсовет по туризму и экскурсиям предлагает всем трудящимся области с 24 августа туристские путевки на теплоходе по Оби.

С 18 и 19 августа приглашаются желающие отдохнуть на турбазу «Восход», расположенную в городе Междуреченске, в одном из живописнейших мест Горной Шории.

Туристы отдыхают по двум маршрутам: 420 и 420-а. Маршрут 420 — это отдых в течение 10 дней на турбазе «Восход».

Из Междуреченска туристы поездом отправляются на турбазу Красноярского краевого совета, где также пробудут 10 дней.

Будут организованы выезды в село Шушенское, на Саяно-Шушенскую ГЭС, а также переходы вдоль реки Енисея, по отрогам Западного Саяна. Неповторимая красота Саян очаровывает путешественников. Отсюда, с горных троп и вершин, можно наблюдать великовую тайгу и мощь богатыря Енисея.

Участники маршрута 420-а в

## ПОДРУЖИЛИСЬ В ЛАГЕРЕ КРЕПКО РАБОТАТЬ УМЕЮТ

Главное содержание пятой четверти — проверка трудовых качеств каждого ученика, его отношения к труду, к коллегам, к товарищам. Здесь проверяются организаторские способности, умение подчиняться и выполнять требования коллектива, — так писали в передовице стенной газеты «Неподдающиеся» парни и девчата из спортивно-трудового лагеря «Зорька» Промышленновской средней школы № 56. Очень верно написали, потому что условия в отряде именно такие, что каждому есть где себя показать. А что эти ребята любят труд, — делом доказали.

Не первый год летом выезжают они в лагеря. Одни разбили палаточный городок на берегу Ини в Усть-Торсъме, другие расположились у Корчугана — в корбелкинском лесу. Каждое утро в одно и то же время в обоих лагерях поднимаются бойцы. Завтрак, короткая линейка и... на работу! Идут по лесу ребята долго. Ноги от росы становятся мокрыми, трава иногда такая высокая попадается, что скрываются в ней с головой. А вот и плантации сосен. Саженцы совсем небольшие, сантиметров на 10 поднялись от земли. И чтобы лучше росли они, надо освободить их от сорняков. Работа утомительная, потому что нелегко разглядеть в траве нежные побеги, и, чтобы не задеть их, сгибаются бойцы пониже. Работают весело, с огоньком, шутками. Друг с другом перекликаются. Даже соревнования устраивают. Саша Кочнев, Павел Витошкин, Саша Соцков, Наташа Авдеева, Галия Мотрий, Наташа Малышева, Вера Костицына из лагеря «Юность» всегда впереди. Попробуй обогните их! А в «Зорьке» даже лозунг появился — «Неподдающиеся! Работать со знаком качества под девизом: «Сам впереди — товарищу помоги!» Володя Токачев, Володя Зибиров, Миша Иванов, Толя Мальцев, Наташа При-

года, Люда Морозова его всегда придерживаются.

По 10 га сосны в день пропалывают ребята в каждом из лагерей. А всего за 2 сезона освободили они от сорняков 194 га саженцев сосны, пропололи 45 соток сеянцев березы в питомнике, сделали просветление на 24 га взрослых деревьев.

## О Б Е Д Ы ОЧЕНЬ ВКУСНЫЕ

Солнце стоит уже высоко в зените, когда бойцы возвращаются в лагеря. От кухни далеко разносится аппетитный запах. Это повара постарались. Люба Дуреева, Люда Почуева, Ира Кулешова, Люба Костенко, Галия Максимова, Наташа Лузяншина такой борщ варят — пальчики оближешь. Обедают в «Зорьке» в кабачке «четыре лавочки» — добавки просят. В «Юности» тоже поварами не нахваляются.

Кстати, в том, что ребята пытаются сытно и вкусно, немалая заслуга завхозов. В «Юности» Сергей Хрипливец снабжением занимается, в «Зорьке» — Володя Каманин. Оба к концу сезона даже за правыми конюхами стали. С утра до вечера заняты завхозы. С восходом солнца едут в деревни за продуктами, питьевой водой, вечером — на дойку, угостить бойцов парным молоком.

## У ЗНАЮТ ДРУГ ДРУГА ЛУЧШЕ

За дни работы в лагерях ребята так сдружились, что в конце сезона и расставаться не хотелось. Очень многое узнали они друг о друге. Както однажды в «Зорьке» заболела Галия Конопелько. Начальник лагеря, воспитатель, ребята собирались вокруг нее, думают, чем помочь. А Володя



Каманин сел на лошадь — и в деревню. Не успели в отряде оглянуться — подъехала машина скорой помощи с медицинскими работниками.

А какие таланты обнаружились! Шел Володя Сергеев после прополки по лесу — и вдруг запел. Да так, что вскоре все ребята зашагали с пивом рядом. Только подтянуть не решались. Очень уж хорошо он пел, прямо душу вкладывал. И в первый же вечер у костра все долго-долго его слушали. Каких только песен не знал Володя! Сам и на гитаре себе подыгрывал. Но больше всего нравится ребятам песня «У деревни Крюково».

И на Гену Муховикову никто никогда не обращал внимания. «Тихоня», — говорили о нем ребята и учитель. И вдруг Гена разговорился. Его наблюдательности и остроумию в лагере только удивляются. Все заметят парень: и что Валера Куимов поспать любит, а Ольга Никитина ворчит, собирая хвою. Подметает недостатки ребят и шуткой их высказывает. Все смеются по-хорошему. И никто не обижается. Потому что шутит Гена тактично.

## ЖИВУТ ДРУЖНО

И еще подружились бойцы в обоих лагерях с колхозными ребятами. Каждый вечер приходят они в гости. Долго все вместе сидят у костра, песни поют, картошку пекут, разные истории рассказывают. Вместе с ними в волейбол играют, соревнования провели. Много о совместном советско-американском полете в космос говорили, решения третьей сессии Верховного Совета СССР обсуждали. Одним словом, жили в лагерях большой дружной семьей.

Н. АЛЕКСЕЕВА.



## Бесстенная башня

На Троицком дизельном заводе разработана и в совхозе «Троицкий» Челябинской области внедрена бесстенная башня-стог, предназначенная для хранения измельченного сена. Она вмещает в себя до 140—150 тонн сена. Все операции (косяба, ворожение, сгребание, подборка с измельчением, транспортировка и подача массы в башню, выгрузка и доставка в кормушки для скота) полностью механизированы. Скошенная трава подвергается до 40-процентной влажности, подбирается, измельчается и загружается в башню-стог для активной досушки и хранения. Режим вентилирования зависит от влажности массы, температуры и от-

носительной влажности вентилируемого воздуха. Стоимость сооружения башни-стога составляет 3,7 тыс. руб. Качество сена почти не зависит от погодных условий в период его заготовки. В нем максимально сохраняются питательные вещества.

## Для перевозки силосной массы

Внедренная в Курганском ГАТИП-1 платформа предназначена для перевозки силосной массы из-под комбайнов к буртам и ямам. На переоборудованном самосвале ЗИЛ-585 грузоподъемность возросла в два раза. Экономический эффект от переоборудования кузова автомобиля за период уборки силосной массы составляет 457 руб. на одну машину. Платформа позволяет в два раза сократить сроки вывозки силосной массы, на столько же уменьшает потребное количество автомобилей, что имеет большое значение в период уборки урожая.

В. МАЛЫХ,  
инженер ЦНТИ.



Близи Ярославля на живописном берегу реки Которосль выстроен санаторий-профилакторий Ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода. Одновременно здесь могут отдохнуть и пройти профилактический курс лечения без отрыва от производства более 100 рабочих и служащих предприятия.

На снимке: санаторий-профилакторий.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС)

## Человек и закон

### ВЗЯТКА

Это омерзительное явление пока существует. Встречаются еще люди как дающие, так и берущие взятку. Вот, например, Логинов, работая старшим кладовщиком Красноярской лесозаготовительной базы, отпускал потребителям лесоматериалы без нарядов. Свое служебное положение Логинов использовал в корыстных целях. За «услуги» он брал вознаграждение и таким образом незаконно обогащался. Асистент Тбилисского медицинского института Лежава, будучи членом приемной комиссии, получил от родителей абитуриента Тутберидзе 5000 рублей и добился, чтобы «кандидату в студенты» поставили по биологии оценку «хорошо». После этого последний мог рассчитывать на зачисление в институт.

Бесславен, позорен путь и других лиц, делающих ставку на взятки. Заметим, что в виде взятки могут передаваться не только деньги, но и вещи, продукты, домашние животные, строительные материалы и все прочее, имеющее материальную ценность. Взяткой могут служить и услуги материального характера. Например, производство ремонта квартир.

Получение взятки — преступление. Учитывая его особую опасность, советское государство строго наказывает взяточников. Они могут быть осуждены на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества. Виновные в получении нескольких взяток или уже судимые за взяточничество наказываются более сурово — до пятнадцати лет лишения свободы. При особо отягчающих обстоятельствах в качестве меры наказания может быть назначена смертная казнь.

Конечно, от принятия взятки удерживает прежде всего не строгость наказания, а высокая ответственность, честность, добросовестное отношение должностных лиц к своей работе. Все это помогает бороться с взяточниками.

И. ГРАНКИН,  
юрист. (ТАСС).

### ЭТО ПРИГОДИТСЯ

Жир, снятый с бульона, ароматен и нежен на вкус. Выпарите из него влагу, процедите и используйте для готовки. Особенно хорошо тушить на этом жире овощи.

Если вы варите картофельный суп с овощами, содержащими кислоту (соленые огурцы, щавель), то кладите овощи в самом конце варки, иначе картофель останется жестким.

Перед тем, как вылить в суп сырое яйцо, смешайте его с небольшим количеством охлажденного бульона.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленная типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения. управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома  
Заказ № 938.

## СОВЕТЫ МУЖЧИНАМ — ПОКЛОННИКАМ ПОЛАВКА

### САМ ПОЙМАЛ — САМ ПРИГОТОВЬ

#### ОПЯТЬ ЕРШИ...

Когда рыболов положил свой скромный улов на стол, жена страдальчески вздохнула:

— Опять ерши приволок? Сам ловил, сам и чисти их... Или ко-ту оттай!..

Отдавая добытые с трудом трофеи заевшемуся коту совсем не хотелось... Скрепя сердце, дал ему самого маленького ерша. Кот томно закрыл глаза и даже не притронулся к крючью рыбке. Его равнодушный вид яснее слов говорил:

— Ешь сам, коли лучшего ничего не принес!..

— Ну и съем! — сказал рыбак.

Вооружившись вожком и пожи-нициами, он острог на ерших крючии плавники, отрезал головы, выскреб внутренности, про-мыл. Затем уложил рыбешек в один ряд на дно эмалированной кастрюли, полил подсолнечным маслом, посолил и положил два лавровых листика. Так же один ряд за другим уложил остал-ных рыбок. Сверху влил еще восемь столовых ложек масла, плотно закрыл крышкой кастрюлю и поставил на самый слабый огонь. Стояло варево на огне пять ча-редких книг.

А рядом с ними в коллекции тома самых маленьких на земле рукописных изданий. Эти книги удивляют не только своими разме-рами, но и тем, что их страницы из бересты и отпечатаны они не полиграфистами, а выполнены самим исследователем старинных рукописей. Снятую с берес-овых поленьев кору умелец с юве-лирной точностью разделал на листы, составившие страницы томика. Переплет сделан из верхнего, наиболее плотного слоя. Страницы томика, украшенные заставками и концовками, вобрали в себя выдернутые из древних рукописных изданий.

А. ЗАДУНОВ.

С того дня дома рыболова ер-шами не попрекали. А он вошел

во вкус и теперь рыбу готовит только сам. И как! Пальчики облизнулись.

#### КОПТИЛЬНЯ У КОСТРА

Однажды рыболовы решали своими силами коптить рыбу. Это была мелочь, ельцы, чебаки, окуньки... В обрывистом берегу прорыли норку длиной около метра. В конце ее вывели наружу отверстие и соорудили трубу из кусков дерна — шириной 40 и высотой 60 сантиметров.

Когда это пехитро сооружение было готово, нанизали вымытую, выпотрошеннную и подсоленную рыбку на куски проволоки так, чтобы рыбки не касались друг друга. Проволоку с рыбой вставили в трубу. Верх трубы прикрыли куском фанеры для регулирования тяги.

В поре развели небольшой, но дымный костер. Самое подходящее топливо для такого костра — ольховые гнилушки: дым от них придает рыбе золотистый оттенок, и она не горчит.

Через сорок минут рыбаки уселись у костра и с аппетитом поели рыбки своего копчения.

#### НАШ СТОЛ НАХОДОК

Найдены часы мужские. Обращаться по адресу: п. Промышленная, ул. Степная, 24 к Антоновой З. И. (после 6 часов вече-ра).

#### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благодарим коллективы ПМК-5 и ст. Бормотово, разделившие с нами тяжелое горе и оказавшие помощь в похоронах Ермоленко Василия Семеновича.

Семья и родственники.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

#### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

31 июля — 1 августа. Художест-венный фильм Калина красная. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Потерялись лошади: мерин гнедой, задние ноги до колен белые, на лбу — звездочка; мерин вороной, задние ноги до колен белые, на лбу — звездочка, на груди — шрам.

Знающих о их месте нахожде-ния просим сообщить в правле-ние колхоза «Ленинский путь» (д. Васильково).

Утеряны права мотоциклиста на имя Гарифуллина Газизула Гарифуловича. Знающих о их месте нахождения просим сообщить по адресу: п. Промышленная, ул. Маяковского, 78.

Правление, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив Промышленновского сельпо выражают искреннее соболезнование рабо-чему Сергееву М. М. в связи с постигшим его тяжелым горем — кончиной жены

СЕРГЕЕВОЙ  
Доры Васильевны

Коллектив учителей и учеников Промышленновской средней школы № 56 глубоко скорбит по поводу безвремен-ной кончины учительницы

СЕРГЕЕВОЙ

Доры Васильевны

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

Дирекция, партийное бюро, комитет профсоюза завода «Спецмашдеталь» выражают глубокое соболезнование рабо-чему Сергееву М. М. в связи с постигшим его тяжелым горем — кончиной жены

СЕРГЕЕВОЙ  
Доры Васильевны

СЕРГЕЕВОЙ  
Доры Васильевны

Тираж 9118.